

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2015

10月

19

日 星期一 农历乙未年 九月初七

第 18789 期

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

中工网 <http://www.worker.cn>

(今日八版)

广西搭建“会、站、家”一体化服务平台，覆盖百万农民工

在最需要的地方，提供最需要的服务

娘家人·暖心事

实现农民工“入会”、“服务”双提升

本报讯 (记者庞慧敏 邓崎凡)广西工会两年投入5300多万元，在农民工集中的重点工程工地、工业园区和社区推进“会、站、家”一体化建设。截至目前，全区建立工会工作站、“职工之家”169个，覆盖农民工100多万人。

去年以来，服务农民工成为广西工会的一项经常性工作。自治区人大常委会副主任、总工会主席王跃飞提出：“在农民工最需要的地方，提供最需要的服务，把职工群众的满意度作为评价工会工作站、‘职工之家’建设工作的重要标尺。”

广西江滨医院有500余名陪护工，其中大多为来自贫困山区的农民工。过去陪护工工钱一日一结，人员流动性大。全区首家陪护工工会工作站在这里设立以后，这些旧规开始发生变化，不仅如此，陪护员还可以获得免费技能培训，开始签订劳动合同，产生纠纷时也有了出面协调的组织……来自百色平果县的邓海慧的女儿今年考上了大学，她家成为10个获得广西工会金秋助学金和困难职工补助的陪护工家庭之一。拿到工作站为女儿提供的助学金时，她说：“在这里工作，我有家的感觉！”

据统计，广西全区共有农民工1211万人，主要分布在开发区(园区)、乡镇(街道)、村(社区)等重点区域和建筑业、服务业等重点行业。在这些重点区域和重点行业，广西各级工会组织整合资源，搭建“会、站、家”一体化服务平台，做到“四有六进”，即：有场地办公、有专人办事、有工作制度、有经费保障；技能培训、法律援助、帮扶工作、安全卫生、职工书屋、职工医保进工作站。

各类园区新建的“职工之家”也逐渐成为当地的人气聚集地。南宁高新区“职工之家”就建在园区员工集中地——富士康A厂区旁，面积1500平方米，内设多功能影音厅、职工书屋、多功能电教室、健身房、妈咪小屋及多区域运动场所。附近企业职工利用晚上和双休日业余时间到“职工之家”读书、上网、健身。富士康公司工会利用“职工之家”平台，组织对富士康职工开展了600多人次“心理辅导”系列活动，深受职工欢迎。

两年来，广西设立的人会窗口、工会工作站、“职工之家”等，为农民工提供医疗义诊、义务理发、放映电影、文体活动等服务，开展送温暖、送清凉慰问活动，以及进城务工知识、安全卫生、劳动保护、法律法规等宣传，并为73.6万名农民工赠送了意外伤害保障卡，用贴心的服务架起农民工融入城市的桥梁。

短评
把服务送到身旁

进城务工人员数量庞大，要为他们提供他们所需要的服务，得有一个便捷的平台。

而最好的平台就是将服务点设在他们身旁，设在他们聚集的工程工地上、工业园区和社区里。只有在这些基层地点建会、设工会工作站、建“职工之家”，才能实现为他

们提供贴身服务的目标。职工的需求，从来不在高处，有时只是生活半径内一个问询的窗口、一双热情的手、一间可供休憩的小屋。

广西工会的这种做法，赢得了进城务工人员的认可和欢迎。对于各地工会，也是一个很好的启示。

他们所需要的，得有一个便捷的平台。

针对社会关注的“美甲师还得政府发资格证书现象”，人社部官网日前发布通知表示，目前还有个别地方违规将美甲师等水平评价类职业资格与就业创业挂钩，要求停止美甲师职业资格考试鉴定发证活动。

“新华视点”记者调查发现，尽管美甲师已不用考了，但包括酒店客房服务员、计算机操作工等常规工种，仍需考取职业资格证才能上岗，职业资格考试成了部分职业技能鉴定部门的创收渠道。

“美甲师还得政府发资格证书现象”，人社部官网日前发布通知表示，目前还有个别地方违规将美甲师等水平评价类职业资格与就业创业挂钩，要求停止美甲师职业资格考试鉴定发证活动。

“新华视点”记者调查发现，尽管美甲师已不用考了，但包括酒店客房服务员、计算机操作工等常规工种，仍需考取职业资格证才能上岗，职业资格考试成了部分职业技能鉴定部门的创收渠道。

“美甲师还得政府发资格证书现象”，人社部官网日前发布通知表示，目前还有个别地方违规将美甲师等水平评价类职业资格与就业创业挂钩，要求停止美甲师职业资格考试鉴定发证活动。